

募集发布10000个就业见习岗位

我市启动2024年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动

记者从市人力资源和社会保障局获悉,我市于近日全面启动2024年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动。行动聚焦2024届离校未就业高校毕业生、登记失业青年的求职关切,以“助力攻坚 就创青春”为主题,采取8项举措,集中提供招聘对接、困难帮扶、能力提升、权益维护等就业服务,帮助有就业意愿的未就业毕业生和登记失业青年尽早实现就业或参加到就业准备活动中。

>>>深入开展实名服务 着力提升服务体验

我市建立健全实名台账,开放线上线下求助渠道,线上登录未就业毕业生求职登记小程序进行就业需求登记,线下在户籍地、常住地、求职地均可进行失业登记或求职登记。全市各级公共就业服务机构根据登记的实名信息,通过入户走访、电话寻访、信息比对,全面开展底数摸排和就业服务,为有就业需求的提供1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习机会。

同时,青岛将持续加大高校毕业生等青年就业创业政策宣传力度、解读深度和覆盖广度,定期开展政策宣讲专题活动。发布公共就业

服务机构、就业政策、就业服务“三项清单”,重点公布未就业毕业生求职登记小程序、失业登记全国统一服务平台等求助途径,公开公共招聘网站等招聘渠道,亮出公共就业人才服务、档案管理服务等机构目录,发布就业创业、人才引进、档案接收等服务内容,提升公共就业服务可及性、便利性。

不仅如此,青岛还将持续推动高效办成一件事,通过设立高校毕业生服务专区,优化高校毕业生就业政策经办服务。推动高校毕业生就业服务“打包办”,公开办理流程,明确办理时限,提高服务效率,力争实现档案转递、补贴申领、落户手续等服务一体办。积极推动就业服务下沉基层,依托“就享家”乐业服务站等平台,建立青年就业服务窗口,提高未就业毕业生对就业服务的感知度。

>>>加密开展招聘活动 加力促进技能提升

毕业季,青岛将深入推进高校毕业生就业服务系列专项活动,接续举办百日千万网络招聘、大中城市联合招聘、“百县联百校”“百企联百校”、人力资源市场高校毕业生就业服务周等就业专项活动,打造公

共就业服务活动矩阵。加密线上线下公共招聘,创新“星光招聘夜市”模式,丰富行业企业专场招聘,推行直播带岗特色招聘,将招聘活动开到社区、园区、活动区,搬进夜市、集市、商超等,实现周周有招聘、时时有岗位。

对有培训意愿的毕业年度高校毕业生,青岛将开展职业技能培训并落实职业培训补贴。聚焦大数据、人工智能、智能制造等领域,开发实用性强的培训项目和课程,增强青年群体适应产业发展、岗位需求和基层就业的能力。结合未就业毕业生意愿,有针对性开展创业意识、创业能力、网络创业等培训,加强创业项目指导。鼓励企业对新招用的毕业年度毕业生等青年开展新型学徒制培训,通过企校双师带徒、工学交替,培养适合企业发展和岗位需要的高技能人才。

实施就业见习万岗募集计划,鼓励离校两年内未就业高校毕业生及16—24岁登记失业青年参加就业见习、进行岗位锻炼、提高适岗本领。全市募集发布10000个就业见习岗位,重点面向先进制造业、绿色产业、数字经济等新兴产业募集见习岗位。对吸纳开展就业见习的见习基地,按规定给予就业见习补贴。开展“青雁归巢”“高校学子看

家乡”专项活动,组织未就业毕业生“进企业、进园区、进院所、进展馆、进社区”实训体验。开展大学生求职能力提升行动,引导毕业生树立正确就业观,做好就业准备。

>>>精准实施困难帮扶 强化保障就业权益

青岛将脱贫家庭毕业生、残疾毕业生、长期失业青年和一次性求职补贴发放对象纳入帮扶台账,制定“一人一策”精准帮扶计划,推进实施分层分类就业帮扶。积极开展服务对接,优先提供职业指导、岗位推介、培训见习,提供更多高质量、稳定性强的就业岗位。通过“就享家”乐业服务站、政府购买服务等方式,为长期失业青年提供实践引导、职业指导、就业援助,激发就业内生动力。

加强人力资源市场秩序监管,坚决纠正户籍、性别、学历等就业歧视,坚决查处黑职介、假招聘等侵害求职者人身财产权益的违法违规行为。加强侵权典型案例警示教育,发布黑中介、传销、借贷等招聘求职陷阱提示,加大防电信诈骗宣传,帮助毕业生提升防范就业风险意识。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文

全天候为企业提供金融服务

青岛自贸片区设立“金融助企服务站”创新一站式服务模式

本报8月6日讯 6日,记者从青岛自贸片区获悉,其政务服务中心已设立“金融助企服务站”,引入辖区首批8家银行机构,全天候为企业提供专业金融咨询和融资服务,推动企业政策、资金、信息等各类资源的有效对接及高效利用。

最近,青岛天地通网络科技有限公司刚刚完成市场主体新设,紧接着便来到政务服务大厅咨询并成功办理

银行开户事宜。该企业办事员对青岛自贸片区“金融助企服务站”窗口的一站式服务模式连连称赞。据了解,青岛自贸片区“金融助企服务站”不仅可以为企业提供开户结算、外汇政策和银行融资等方面的金融咨询服务,还可办理实际业务,例如为企业提供现场预约对公账户开立服务、联动开通在线结算功能、线上纯信用贷款产品

现场测额、社保卡上门办理服务等。目前,青岛自贸片区政务服务中心共设71个服务窗口,入驻17个部门,可办理474个政务服务事项。围绕企业需求,政务服务大厅拓展提供法律、金融、贸易等增值服务,开设了“法治政务自助点餐”等线下服务端口,并通过“自贸一拨通”主动回访办事企业群众,收集企业诉求及意见,畅通全领域

服务通道,在全力服务企业、保障项目中形成改革发展新动能、为企业减负增活力的工作合力。

未来,青岛自贸片区将持续加大金融助企服务力度,强化企业全生命周期建设,提升政务服务综合功能,更好实现政务服务便利化,赋能片区企业高质量发展。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波)

市北新增一家养老服务中心

本报8月6日讯 6日上午,位于市北区湖岛街道的城运颐养湖岛街道综合养老服务中心正式开业。这是继6月18日城运颐养李沧院开业以来的又一重要发展,将进一步完善城运控股集团养老服务体系,为岛城老年人带来更加全面、专业、温馨的社区养老服务。

在开业仪式上,青岛市市北区民政局党组书记、局长石柱表示,湖岛街道综合养老服务中心作为市北区“十五分钟养老服务圈”建设的一部分,为周边老年人提供了更加专业、便捷、多元化的养老路径。城运颐养公司作为国有企业参与养老的典型,展现了国企的职责和担当。希望城运颐养公司创新养老服务模式,提供优质的养老服务体验,打造智慧化老年友好家园,营造“爱老、敬

老、孝老”的社会氛围。

据了解,城运颐养湖岛街道综合养老服务中心将重点辐射周边近万名60岁以上和近千名80岁以上的老年人群体,中心设有30余张床位,并配备了餐厅、诊所、生活照料等区域,为社区老人提供助餐送餐、医疗护理、康复保健、长短期托养等一站式服务。该中心构建了集医疗康复、养老、养生于一体的智慧化“医养结合”健康产业体系,致力于满足老年人多元化的养老需求。“听说城运颐养湖岛养老服务今天开业,我们这些老邻居特地赶过来看看,毕竟是国企大品牌,服务有保障,我们很放心。”家住湖岛附近的张大爷兴奋地说。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中 通讯员 潘荣)

